
1 [6 b.] a) Napíšte normálovú a všeobecnú rovnicu roviny ρ, ktorá obsahuje bod A = [1, 1, 1] a je kolmá na priamku
p : (x, y, y) = (2, 1, 0) + t(1,−1, 2), t ∈ R. b) Vypočítajte vektorový súčin (1,−1, 2)× (1, 0, 1).

Normálový vektor (a, b, c) = (1,−1, 2) (smerový vektor priamky p).

normálová rovnica je ρ : (x − 1)− (y − 1) + 2(z − 1) = 0, všeobecná rovnica je x − y + 2z − 2 = 0.
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2. [4] Určte definičný obor funkcie f(x) =
2x − 1

x + 1
, funkciu inverznú k funkcii f a jej definičný obor.

D(f) = R \ {−1}

y =
2x − 1
x+ 1

=⇒ yx+ y = 2x− 1 =⇒ x(y − 2) = −y− 1 =⇒ x =
−y − 1
y − 2 , f−1(x) =

−x − 1
x − 2 ; D(f−1) = R \ {2} .

3. [8] Vzpočítajte: a) lim
x→2

√

2x
2 + 4x + 9, b) lim

x→∞

3x
3
− 2x

2 + 1

x
3 + 2x + 5

c) lim
x→−∞

arctg(x2 + 1), d) (sinx)′,

e) (sin2 x)′, f) (sin 2x)′, g)
( sinx

x

)

′

, h)
(

(x2 + 1)ex
)

′

.

a) lim
x→2

√

2x
2 + 4x + 9 =

√

25 = 5, b) lim
x→∞
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= 3 c) lim
x→−∞

arctg(x2 + 1) = 1

2
π,

d) (sinx)′ = cosx, e) (sin2 x)′ = 2 sinx cosx, f) (sin 2x)′ = 2 cos2x,

g)
( sin x

x

)

′

=
x cos x − sin x

x
2

, h)
(

(x2 + 1)ex
)

′

= 2xex + (x2 + 1)ex = (x + 1)2ex.

4. [2] Nech f : R → R; f(1) = 0, f ′(1) = 5 a g(x) = ef(x). Vypočítajte g′(1).

g′(x) = ef(x)f ′(x), g′(1) = ef(1)f ′(1) = 5e0 = 5.


